

8个县市区进行人工增雨效果明显

炮弹火箭弹上天取豪雨

本报5月26日讯(记者 孙婷婷) 受低涡影响,德州市26日凌晨出现了降水天气,最大降水量达61.2毫米。据了解,德州8个县市进行了人工增雨作业,26日,共发射472发炮弹,15枚火箭弹,人工增雨最大降雨量59.1毫米,增雨效果明显。

26日3时到14时,德州市出现了降水天气过程,全市平均降水量23.2毫米,降水量分布不均,最大降水量出现在宁津相衙镇,为61.2毫米。

全市有8个县市的28个炮点5个火箭点进行了人工增雨作业,发射炮弹

472发,火箭弹15枚,增雨效果明显。“现在正赶上小麦成熟前期,正需要一场降雨,这场人工降雨能缓解旱情,来得很及时。”德州市气象局气象员陈丽君说,“人工增雨对农业生产至关重要,是农业增产、农民增收的重要举措。但愿这场雨能够有效缓解小麦旱情。”此外,伴随雨水的到来,气温也出现了明显下降,一扫前几日的闷热感。德城区26日15时的气温只有20.8℃,较25日下降了5.1℃。

据气象预报,29日,德州还将有一次雷阵雨过程,降雨结束后,气温也将

骤然回升。

具体天气预报:27日,阴有阵雨转多云(德城区、陵县、宁津、武城、夏津阴转多云),东北风3~4级,最低气温16℃,最高气温22℃。28日,多云转阴,局部有雷雨或阵雨,西北风3~4级,最低气温16℃,最高气温27℃。29日,阴有雷阵雨转多云,北风转西南风3~4级,最低气温17℃,最高气温28℃。30日,多云,西南风3~4级,最低气温17℃,最高气温30℃。31日,多云,西南风3~4级,最低气温19℃,最高气温30℃。

相关链接

市区防汛工程初见成效

一场大雨未见积水

本报5月26日讯(记者 贺莹莹 王乐伟) 26日,德州再次迎来降雨。记者采访了解到,由于雨量小、排水设施好,德州市区未见大面积积水,市民可正常出行。

26日中午,记者在文化路德州二中门口附近看到,该路口的低洼路段有小面积积水,但没有影响市民出行。在华联商厦附近,也是低洼路段出现了部分积水,“今

天雨小,而且这附近前段时间实施了一些防汛工程,没有大面积积水,不知道汛期来了,雨再大点会怎么样。”市民张强说。

记者从德州市城管执法局了解到,此次降雨雨量小,再加上前期一直在进行的防汛工程,市区没有出现大面积积水。在汛期到来前,所有防汛工程都会完成,对于出现积水的路段,工作人员也会及时处理。

超载大货车夜闯闹市区

核载1.49吨,装了石块40吨



超重货车穿过闹市,车上的石头摇摇欲坠。本报记者 王小会 摄

本报5月26日讯(见习记者 张建业 通讯员 杨红省) 核载1.49吨的大货车,却足足装了40多吨石块,私自加高车辆栏板,加装前灯,车辆四周的反光条也不全。23日晚,德州交警直属一大队夜查行动中在新湖南路查获一辆严重超载的大货车。

“这种车就不应该让它进市区,石块万一掉下来,后果不堪设想。”附近居民常先生说,他和几个老友在路边坐着乘凉聊天,看见一辆拉满石头的大货车,颤颤巍巍的走在

路边,为多拉货物,该车辆栏板还私自加高,基本与路旁的绿化树持平。

在现场,记者发现该货车装载的全部为大石块,每块至少有一二百斤重,货车顶部的石块与绿化树的树枝交错在一起,部分石块已经探出了栏板,随时都有可能坠落。据司机出示的行驶证记录,该大货车核载为1.49吨,司机自己交代至少装了有40多吨。

据交警介绍,这辆大货车是从临邑开往北外环途经市区被交警拦下,该车不仅严重超载而且为多拉

货物私自加高栏板,在车头还自行加装了一排大灯,“有这排灯会车时,对面的车什么都看不到。”

交警告诉记者,虽然知道司机可能没有正确说出超载数目,然而现在正处闹市区,是真不敢让这辆车继续这个状态走了,所以也无法去称重核实这辆车具体超载多少。

最后,为防止货车坠落石块伤及附近的居民,交警决定对道路采取了临时性封闭措施,引导大货车缓缓驶入路边的一处工地中将石块卸下,再行处理。

高铁站出租车秩序较好

这回下雨没有乱套

本报5月26日讯(记者 郭光普) 26日凌晨起德州迎来降雨,同时也带热了出租车生意。26日,记者在京沪高铁德州东站了解到,尽管遇到降雨天气,经过前期的整治东站出租车市场秩序井然,没有出现拒载、肆意加价等问题。

26日下午,记者在京沪高铁德州东站的出租车候客区看到,尽管下雨,仍有七八十辆出租车在前不久安装的地面设施内排起长队,运管执法人员在出口处有序地调度车辆。17点左右,不少旅客从京沪德州高铁东站出站口走出,由于天气不好,部分旅客选择打车离开。记者注意到,在出租车候车区域增设了专门的乘客通道,想打车的乘客进入通道后直接面对第一辆出

租车,后面等待的出租车无法接触到乘客,在运管人员的调度下,乘客很顺利地坐上车离开。期间并未出现过来揽客、拒载等混乱的运营行为。

今天下雨虽然打车的人多,但是并没有出现乱揽客的混乱秩序,虽然也经常遇到从东站到开发区的近处活儿,但是快去快回也挺顺畅。“现在我们都愿意在这里等活,排好队大家走得都顺畅。”出租车司机高师傅称。

据了解,为改善出租车乱象,德州市运管部门4月份在东站增加地面设施,出站口加装360度高清监控并增加执法人员。经过一段时间的综合整治,东站出租车秩序有了明显好转。

庆云镇:计生主任竞聘上岗

庆云镇计生服务站为夯实基层计生“人性化”工作基础,推行了村级计生专职主任竞聘上岗制,在全镇16个社区、4个行政村选拔了47名热心人、致富能手走上计生岗位,担当起了7000余名育龄妇女的“主心骨”。该镇不断建立完善“镇管、村用”的村级计生专职主任管理机制,并积极

推行绩效工资制和工作责任制,使村计生主任工作干劲足、上进心强。

在庆云镇,这47名村级计生主任爱岗敬业,用亲情温暖育龄群众,用真情感动育龄群众,营造了浓浓的人性化计生氛围,为顺利开展基层计生工作奠定了坚实基础。

(孙斐)

进社区搞讲座引来市民关注

冷门科普周办得挺热闹

本报5月26日讯(记者 刘振) 5月19日至25日是德州科技活动周,期间德州举办了大篷车进社区、科普讲座、科技成果展等一系列科普宣传活动。据了解,市民最关注食品安全的科普知识。

“老百姓最关注有关食品安全的科普知识,青少年对自然海洋、航空更感兴趣。”德州市科学技术协会相关负责人段格林称,科普宣传以科普大篷车进学校、社区等场所为主,今后会增加科普电影等形式,现在每个月会出动科普大篷车一两次,城区从市直部

门小区逐步覆盖所有小区,农村建设科普教育基地,争取更多资金和技术人员。她还说,青少年是科普重点对象,25日在希森欢乐岛举办了青少年科技创新成果展,6月份将举办全市青少年科技创新大赛。

活动周期间,德州科技部门还举办了一系列科普讲座。德州市科技局邀请了山东转化中心专家,为100家大型企业、市级以上高新技术企业、创新型企业、专利明星企业、科技型中小微企业等讲解产学研合作、成果转化方

面的知识。德州市科协请来全国知名心理学家尹璞教授,为400多位公职人员和学者主讲了《心理健康与幸福德州建设》科普讲座。

据了解,每个县市区还组织了一次“走基层、送科技”活动,选派小麦、棉花、果树、蔬菜、土肥、植保等专家组成专家指导团,赴作物主产区生产一线,面向农业基层农技人员及种养殖户,针对春季麦田管理、畜禽养殖、农产品加工和果树春季管理等开展科技知识专题培训。